



CORREÇÕES AO RELATÓRIO E CONTAS 2022

- Página 41 – onde se lê:

*“Esta é a rubrica com variações de maior peso face aos anos em análise: +2 474 que em 2021 e +2 339 que em 2019. A principal razão prende-se com o reforço e constituição de provisões para processos judiciais em curso (vide ponto 5.d), da Nota 36, do **capítulo 9. DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS e NOTAS).**”*

deve ler-se:

*“Esta é a rubrica com variações de maior peso face aos anos em análise: +2 474 que em 2021 e +2 339 que em 2019. A principal razão prende-se com o reforço e constituição de provisões para processos judiciais em curso (vide ponto 5.d), da Nota 36, do **ponto 6.1 Demonstrações Financeiras).**”*

- Página 42 – onde se lê:

*“Aumento da taxa paga ao regulador calculada em função da receita obtida na conta 72 (exceto pilotagem) devido ao acréscimo dos ganhos, conforme referido no **ponto 8.2** deste capítulo (+295 mil euros que em 2021).”*

deve ler-se:

*“Aumento da taxa paga ao regulador calculada em função da receita obtida na conta 72 (exceto pilotagem) devido ao acréscimo dos ganhos, conforme referido no **ponto 4.6.2** deste capítulo (+295 mil euros que em 2021).”*



- Página 44 e 45 – republica-se o quadro corrigido e respectivas notas:

NOTAS		2019	2020	2021	2022	VAR 22/21	VAR 22/19	
	RESULTADOS							
	EBITDA	25 412 970	16 288 709	13 411 610	21 702 460	61,8%	-14,6%	
A	EBIT	10 865 804	2 701 876	159 762	8 461 632	5196,4%	-22,1%	
	RESULT. LÍQUIDO	8 280 963	1 336 320	-726 592	6 111 114	941,1%	-26,2%	
	ESTRUTURA DE BALANÇO							
	Ativo	343 139 899	332 623 406	351 700 584	365 071 043	3,8%	6,4%	
B	Não Corrente	323 911 432	308 377 838	329 128 879	336 542 307	2,3%	3,9%	
C	Corrente	19 228 466	24 245 568	22 571 705	28 528 736	26,4%	48,4%	
D	Capital Próprio	227 919 985	225 962 159	223 273 833	229 297 385	2,7%	0,6%	
	Passivo	115 219 914	106 661 246	128 426 751	135 773 658	5,7%	17,8%	
E	Não Corrente	76 129 082	71 118 366	92 382 515	99 437 256	7,6%	30,6%	
F	Corrente	39 090 832	35 542 880	36 044 236	36 336 402	0,8%	-7,0%	
	FLUXOS DE CAIXA - Variação de disponibilidades	-1 976 910	897 335	1 113 412	8 894 048	698,8%	549,9%	
G	Atividades Operacionais	18 133 389	7 436 333	8 673 798	22 211 827	156,1%	22,5%	
H	Atividades de Investimento	-4 606 018	-1 468 120	-80 745	-1 665 404	-1962,5%	63,8%	
I	Atividades de Financiamento	-15 504 281	-5 070 879	-7 479 641	-11 652 375	-55,8%	24,8%	
	VOLUME DE NEGÓCIOS							
J	Vol. Negócios total	46 717 726	37 111 882	36 194 325	46 905 659	29,6%	0,4%	
K	Vol. Negócios per capita	160 542	129 310	129 729	173 725	33,9%	8,2%	
	VAB - VALOR ACRESCENTADO BRUTO							
L	VAB total	38 433 555	38 899 074	30 680 181	28 562 808	-6,9%	-25,7%	
M	VAB per capita	133 674	106 900	102 376	144 536	41,2%	8,1%	
	OUTROS INDICADORES DE ESTRUTURA E RENTABILIDADE							
N	Autonomia Financeira (Total Cap. Próprio / Ativo não corrente)	0,7036	0,7327	0,6784	0,6813	0,4%	-3,2%	
O	Liquidez Geral (Ativo / Passivo)	2,9781	3,1185	2,7385	2,6888	-1,8%	-9,7%	
P	Rentabilidade do Ativo (Resultado Líquido / Total do Ativo)	0,0241	0,0040	-0,0021	0,0167	910,3%	-30,6%	
Q	Rentabilidade do Capital Próprio (Resultado Líquido / Total do Capital Próprio)	0,0363	0,0059	-0,0033	0,0267	919,0%	-26,6%	
R	Solvabilidade (Capital Próprio / Passivo Total)	1,9781	2,1185	1,7385	1,6888	-2,9%	-14,6%	
S	Margem EBITDA (EBITDA / Ganhos Operacionais)	0,4820	0,3974	0,3154	0,4104	30,1%	-14,9%	
T	Margem EBIT (EBIT / Ganhos Operacionais)	0,2061	0,0659	0,0038	0,1600	4158,4%	-22,4%	

PP
A A
Rogue R.



NOTAS SOBRE AS PRINCIPAIS VARIAÇÃO FACE A 2021 ILUSTRADAS NO QUADRO ANTERIOR:	
A	Ver comentários no ponto 8.1
B	Aumento dos ativos intangíveis, pelo registo dos bens a reverter das concessões. A partir de 2021 os diferimentos passaram a integrar também o efeito do Edif. Vasco da Gama (ver Nota 10, do ponto 6.1)
C	Aumento das disponibilidades
D	Resultado líquido de 2021 foi negativo.
E	Aumento dos diferimentos (que integram o efeito do registo dos bens a reverter das concessões), apesar da redução rubrica de financiamentos.
F	Redução rubrica de financiamentos
G	Aumento do volume de negócios: mais recebimentos de clientes
H	Em 2021 verificou-se um menor nível de investimento e recebimentos de subsídios (projetos Via Lisboa e Portmos), em 2022 o investimento foi superior e não houve subsídios.
I	Apesar de em 2021 o valor de pagamento de dividendos ser superior (+320 mil€), as amortizações de empréstimos foram inferiores (-545 mil€), existindo ainda o recebimento referente a novo empréstimo (+4.000 mil euros).
J	Ver comentários no ponto 8.2
K	Diminuição do efetivo médio
L	Aumento do volume de negócios
M	Diminuição do efetivo médio
N	Aumento do capital próprio foi proporcionalmente menos acentuado que o do ativo não corrente. Ver indicadores acima
O	Aumento do ativo proporcionalmente menos acentuado que o do passivo. Ver indicadores acima
P	Resultado líquido de 2021 foi negativo
Q	Resultado líquido de 2021 foi negativo
R	O aumento do passivo foi proporcionalmente superior ao do capital próprio. Ver indicadores acima
S	EBITDA teve aumento proporcionalmente superior ao dos ganhos operacionais
T	EBIT teve aumento proporcionalmente superior ao dos ganhos operacionais

- Página 47 – onde se lê:

Promoção da igualdade salarial entre mulheres e homens - nº 2 da RCM n 18/2014

Vide ponto 4.9.9

deve ler-se:

Promoção da igualdade salarial entre mulheres e homens - nº 2 da RCM n 18/2014

Vide ponto 4.7.9

- Página 52 – onde se lê:

“Embora não relacionados diretamente com JUL, é relevante mencionar também no âmbito da modernização tecnológica, investimentos em equipamentos diversos para o Data Center, ligações de fibra ótica e pontos wireless nas docas de recreio, aquisição de estações de trabalho para substituição de equipamentos em final de vida e aposta em aplicações diversas destinadas ao reforço da segurança dos sistemas de informação (vide ponto VI.B.6 – Riscos de segurança da Informação).”

deve ler-se:

“Embora não relacionados diretamente com JUL, é relevante mencionar também no âmbito da modernização tecnológica, investimentos em equipamentos diversos para o Data Center, ligações de fibra ótica e pontos wireless nas docas de recreio, aquisição de estações de trabalho para substituição de equipamentos em final de vida e aposta em aplicações diversas destinadas ao reforço da segurança dos sistemas de informação.”



- Página 54– republica-se o quadro corrigido:

Rubricas Exploração	PAO 2022	Exec. 2022	Desvio (PAO vs Exec.)	
			€	%
GASTOS	42 939 155	45 316 243	2 377 088	5,5%
62 Fornecimentos e serviços externos	7 666 869	9 103 110	-1 563 759	-20,4%
63 Gastos com pessoal	18 467 283	18 147 634	-319 649	-1,7%
64 Depreciações e amortizações	12 879 297	13 137 477	258 180	2,0%
65 Perdas por imparidade	370 000	666 166	296 166	80,0%
67 Provisões	120 000	2 808 920	2 688 920	2240,8%
68 Outros gastos e perdas	2 746 030	3 900 557	1 154 526	42,0%
69 Gastos e perdas de financiamento	689 676	552 379	-137 297	-19,9%
GANHOS	46 700 638	53 225 496	6 524 858	14,0%
72 Prestações de serviços	28 359 077	31 396 812	3 037 736	10,7%
76 Reversões	0	505 588	505 588	-
78 Outros rendimentos e ganhos	18 341 561	21 323 095	2 981 534	16,3%
RESULTADO ANTES DE IMPOSTOS	3 761 483	7 909 253	4 147 770	110%

- Página 57 – onde se lê:

*“Na sequência da análise económico-financeira dos clientes, a APL, S.A. adota políticas conservadoras constituindo perdas por imparidade referentes às contas a receber, conforme divulgado nas Notas 7 e 25 do **ponto 10 – Demonstrações Financeiras e Notas.**”*

deve ler-se:

*“Na sequência da análise económico-financeira dos clientes, a APL, S.A. adota políticas conservadoras constituindo perdas por imparidade referentes às contas a receber, conforme divulgado nas Notas 7 e 25 do **ponto 6.1 – Demonstrações Financeiras.**”*

- Página 81 – onde se lê:

*“Considerando o total de gastos com pessoal, com exclusão dos órgãos sociais e do efeito do absentismo, registou-se um aumento de +206 mil euros (+1,16%) O aumento decorre dos motivos detalhados no **ponto 8.3.**, designadamente das normais valorizações remuneratórias e da atualização salarial ocorrida em 2022.”*

deve ler-se:

*“Considerando o total de gastos com pessoal, com exclusão dos órgãos sociais e do efeito do absentismo, registou-se um aumento de +206 mil euros (+1,16%) O aumento decorre dos motivos detalhados no **ponto 4.6.3.**, designadamente das normais valorizações remuneratórias e da atualização salarial ocorrida em 2022.”*

- Página 83 – onde se lê:

“Considerando o total de trabalhadores ao serviço na empresa a 31 de dezembro, excluindo o Conselho de Administração, registou-se uma redução de 269 em 2021 para 264 elementos em 2022 (chefias +

Rhyme



restantes trabalhadores), já que, conforme referido no **capítulo 6**, o número de saídas superou o de entradas.

No início do presente ponto são indicados os encargos das 3 admissões ocorridas em 2022, tendo as mesmas sido previstas no PAO e autorizadas ao abrigo dos despachos n.º 18/2022-SET, de 12/01/2022 e n.º 73/2022-SET, de 20/05/2022, constantes do **Anexo 5** a este relatório).”

deve ler-se:

“Considerando o total de trabalhadores ao serviço na empresa a 31 de dezembro, excluindo o Conselho de Administração, registou-se uma redução de 269 em 2021 para 264 elementos em 2022 (chefias + restantes trabalhadores), já que, conforme referido no **ponto 3.6**, o número de saídas superou o de entradas.

No início do presente ponto são indicados os encargos das 3 admissões ocorridas em 2022, tendo as mesmas sido previstas no PAO e autorizadas ao abrigo dos despachos n.º 18/2022-SET, de 12/01/2022 e n.º 73/2022-SET, de 20/05/2022, constantes do **Anexo 3** a este relatório).”

O CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

António Augusto

Isabel Fernandes

Pedro Roque